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Αγαπητές και αγαπητοί συνάδελφοι , φοιτητές, απόφοιτοι, και εκπρόσωποι φορέων 
και εταιρειών, αγαπητά μέλη της ακαδημαϊκής μας κοινότητας,

Ε ίμαι στην ευχάριστη θέση να σας προωθήσω έναν πλήρη και ολοκληρω-

μένο απολογισμό δράσεων και πεπραγμένων του Γραφείου Διασύνδεσης 

του Πανεπιστημίου μας, ο οποίος αναφέρεται στην περίοδο 2019-2023. Ή 
χαρά είναι ιδιαίτερη, διότι σε πολύ λίγο χρόνο καταφέραμε να δημιουργήσουμε 
ξανά ένα Γραφείο Διασύνδεσης το οποίο με υψηλή ποιότητα και αίσθημα ευθύνης 
παρέχει υπηρεσίες επικεντρωμένες στις ανάγκες των φοιτητών, φοιτητριών και των 
αποφοίτων μας, οι οποίοι /ες αγωνιούν για το μέλλον και την επαγγελματική τους 
αποκατάσταση.
 Πριν από τέσσερα περίπου χρόνια, το Υπουργείο Παιδείας οργάνωσε μια 
συνάντηση για τις δομές και τα Γραφεία Σταδιοδρομίας των Πανεπιστημίων. Θα 
ήταν μία συνάντηση εργασίας εν όψει της πρόσκλησης έργου του ΕΣΠΑ που θα 
χρηματοδοτούσε ξανά δράσεις υποστήριξης των φοιτητών για τη σύνδεση τους 
με την αγορά εργασίας. Ζητήθηκε από τα Πανεπιστήμια να στείλουν κάποιον εκ-
πρόσωπο για να ενημερωθεί για τις επόμενες ενέργειες. Το Γραφείο Διασύνδεσης 
ΕΚΠΑ είχε σταματήσει να λειτουργεί στα χρόνια της βαθιάς οικονομικής κρίσης, 
όταν ολοκληρώθηκε ένας κύκλος χρηματοδότησης ΕΣΠΑ χωρίς συνέχεια. Τα στε-
λέχη του τότε Γραφείου είχαν στο μεταξύ απομακρυνθεί, η τεχνογνωσία και εμπει-
ρία είχε χαθεί και υποδομές δεν υπήρχαν. Τούτου δοθέντος, στη συνάντηση του 
Υπουργείου, ελλείψει αρμόδιων συνεργατών, στείλαμε ένα διοικητικό στέλεχος 
από τη ΜΟ.ΔΙ.Π., για να εκπροσωπήσει το Ίδρυμα και να μεταφέρει τις απαραίτη-
τες πληροφορίες.
 Ή πιο δύσκολη και άβολη στιγμή στη συγκεκριμένη συνάντηση ήταν όταν 
ένας εκπρόσωπος γραφείου διασύνδεσης άλλου Πανεπιστημίου ως επιχείρημα για 
την ανάγκη ύπαρξης χρηματοδότησης έφερε το γεγονός ότι δέχεται τηλεφωνήμα-
τα, emails και επισκέψεις από φοιτητές και αποφοίτους του ΕΚΠΑ οι οποίοι ζητούν 
βοήθεια και πληροφόρηση από την δομή του συγκεκριμένου Πανεπιστημίου, «διότι 

στο ΕΚΠΑ δεν υπάρχουν υπηρεσίες συμβουλευτικής και σταδιοδρομίας». 
 Ή κατάσταση αυτή έπρεπε να αλλάξει άρδην και τολμώ να πω ότι αυτό ακρι-
βώς συνέβη! Ύστερα από την σημαντική και συστηματική προσπάθεια που καταβάλ-
λαμε ως Πρυτανική Αρχή, στην κατεύθυνση της αναδιοργάνωσης των υπηρεσιών 
συμβουλευτικής σταδιοδρομίας για τους φοιτητές και αποφοίτους του Ιδρύματος 
μας, σήμερα, 3,5 χρόνια μετά, η εικόνα αυτή όχι μόνο έχει αλλάξει, αλλά το Ίδρυμα 

μας θεωρείται πρότυπο μεταξύ των ελληνικών πανεπιστημίων στον χώρο διασύν-

δεσης των φοιτητών και αποφοίτων του με την αγορά εργασίας.

ΜΉΝΥΜΑ 
ΕΠΙΣΤΉΜΟΝΙΚΟΥ 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ
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 Επενδύοντας αρχικά σε ίδιους ανθρώπινους και υλικούς πόρους και εκμε-
ταλλευόμενοι και τη χρηματοδότηση μέσω έργου ΕΣΠΑ, κατορθώσαμε σε σύντομο 
χρονικό διάστημα να οργανώσουμε μια σύγχρονη και πλήρη δομή Γραφείου Δια-
σύνδεσης η οποία μπορεί πλέον να προσφέρει μια σειρά υπηρεσιών προς τους 
φοιτητές και αποφοίτους μας, για την βελτιστοποίηση της μετάβασης τους στην 
αγορά εργασίας. 
 Παρέχονται μεταξύ των άλλων υπηρεσίες ατομικής και ομαδικής συμβου-
λευτικής (κατάρτιση βιογραφικού σημειώματος, προετοιμασία συνέντευξης, λήψη 
επαγγελματικών αποφάσεων, τεχνικές ανεύρεσης εργασίας κλπ.), παροχή πληρο-
φόρησης για τα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών, υποστήριξη και προβολή εκ-
δηλώσεων και ενδιαφέροντα webinars.
 
Στον απολογισμό, τον οποίο κρατάτε στα χέρια σας ή διαβάζετε στην οθόνη σας θα 
διαπιστώσετε ότι έχει υλοποιηθεί πλήθος δράσεων: 

• Σε επίπεδο συμβουλευτικής σταδιοδρομίας φοιτητών και απο-

φοίτων,

• Σε επίπεδο διασύνδεσης με την αγορά εργασίας συνεργασίας και 

δικτύωσης με τους φορείς της απασχόλησης,

• Στην ιχνηλάτηση και παρακολούθηση της πορείας των αποφοίτων 

του Ιδρύματος και την μελέτη της απορρόφησής τους από την αγο-

ρά εργασίας, 

• Στην Προβολή των Σπουδών του ΕΚΠΑ στην ελληνική κοινωνία, 

• Στην ανάπτυξη κατάλληλων υποδομών και ενίσχυσης του Ανθρώπι-

νου Δυναμικού των δράσεων Συμβουλευτικής και Σταδιοδρομίας.

Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου στους άμεσους συνεργάτες μου, 
τον Κωνσταντίνο Μπουρλετίδη, ο οποίος έχει και την διοικητική ευθύνη του εγ-
χειρήματος, τον Ματθαίο Παντουβάκη και τη Βικτώρια Κασβίκη, με τους οποίους 
μοιραστήκαμε τα τελευταία χρόνια το όραμα της επανίδρυσης ενός σημαντικού και 
χρήσιμου για την ακαδημαϊκή κοινότητα του ΕΚΠΑ Γραφείου Διασύνδεσης. Επίσης, 
θα ήθελα να ευχαριστήσω τους συμβούλους επαγγελματικής σταδιοδρομίας και 
επιχειρηματικότητας Άρη Λορέντζο, Αμαλία Αναστάσογλου, Μαριάνθη Κατσίκα, οι 
οποίοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της υποστήριξης των φοιτητών και αποφοί-
των μας στην προσπάθεια τους να διαβούν το κατώφλι της αγοράς εργασίας ή να 
επαναπροσδιορίσουν τον ρόλο και τη θέση τους σε αυτή. Ακόμη, ευχαριστώ πολύ 
τον εξαιρετικό Πληροφορικό μας Κωνσταντίνο Αλβέρτο για την υποστήριξη όλων 
των τεχνολογικών διαδικασιών του Γραφείου Διασύνδεσης. 

 Θα ήταν παράλειψη μου να μην αναφερθώ στους Καθηγητές του Ιδρύματος 
που υποστηρίζουν μέσω της μεγάλης εμπειρίας και τεχνογνωσίας τους το Γραφείο 
Διασύνδεσης, την κυρία Κατερίνα Αργυροπούλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Επαγγελ-
ματικού Προσανατολισμού και Λήψης Επαγγελματικών Αποφάσεων του Παιδαγω-
γικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Φιλοσοφικής Σχολής, τον κύριο Αλέ-

ξανδρο-Σταμάτιο Αντωνίου Αναπληρωτή Καθηγητή Ψυχολογίας του Παιδαγωγικού 
Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης, τον κύριο Αντώνη Λιβιεράτο Επίκουρο Καθη-
γητή Στρατηγικής των επιχειρήσεων, Διαχείρισης Καινοτομίας και Επιχειρηματικό-
τητάς στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών, και τον κύριο Σπύρο 
Παπαθανασίου, Επίκουρο Καθηγητή Χρηματοοικονομικής Ανάλυσης και Ανάλυσης 
Κεφαλαιαγορών του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών του ΕΚΠΑ.
 Θερμές ευχαριστίες, βέβαια, οφείλω στον Πρύτανη του Ιδρύματος, Καθ. 

Μελέτιο-Αθανάσιο Δημόπουλο, ο οποίος πίστεψε στο εγχείρημά μας και συνέβαλε 
αποφασιστικά και σε συνεργασία με τα υπόλοιπα μέλη της Πρυτανικής Αρχής, στην 
στήριξη του Γραφείου, οργανωτικά, διοικητικά και οικονομικά..
 Είμαι βέβαιος ότι και τα επόμενα χρόνια το Γραφείο Διασύνδεσης του Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών θα αποτελεί τον συνδετικό κρίκο 

μεταξύ του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και της αγοράς ερ-
γασίας και θα καθιερωθεί ως Γραφείο πρότυπο στο είδος του!
 Θα παραμείνουμε αρωγοί στην προσπάθεια των φοιτητών και αποφοίτων 
μας να προσεγγίσουν με επιτυχία το επαγγελματικό τους μέλλον, να ανακαλύψουν 
τις δεξιότητές τους, να διεκδικήσουν τη δική τους θέση εργασίας στο σύγχρονο, 
ανταγωνιστικό περιβάλλον ή και να ιδρύσουν τη δική τους επιχείρηση, προσφέρο-
ντας έτσι απασχόληση και σε άλλους ανθρώπους και συμβάλλοντας στην ανάπτυξη 
της οικονομίας.

ΚΑΘ. ΔΉΜΉΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΔΉΜΑΣ

Αντιπρύτανης Ακαδ. Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας
Επιστημονικός Υπεύθυνος Γραφείου Διασύνδεσης ΕΚΠΑ
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Ή Συμβουλευτική Σταδιοδρομίας Φοιτητών και Αποφοίτων του ΕΚΠΑ απο-
τελεί μία από τις βασικές υπηρεσίες του Γραφείου Διασύνδεσης που πα-
ρέχεται σε όλους ανεξαιρέτως τους φοιτητές και αποφοίτους του ΕΚΠΑ, 

χωρίς κόστος και χωρίς περιορισμούς. Σκοπός της είναι η διευκόλυνση της επι-
τυχούς μετάβασης τους στην αγορά εργασίας μέσα από παροχή οδηγιών και κα-
θοδήγησης για την διαμόρφωση ενός κατάλληλου βιογραφικού σημειώματος και 
συνοδευτικής επιστολής, την αποτελεσματική διαχείριση μιας συνέντευξης εργα-
σίας, καθώς επίσης και τη δημιουργία προφίλ στο Linkedin. Ή εκπαίδευση και κα-
θοδήγηση στις τεχνικές αναζήτησης εργασίας και η ενθάρρυνση στην ανάπτυξη 
και υλοποίηση επιχειρηματικών ιδεών αποτελούν και αυτά σημαντικά στοιχεία της 
δράσεων συμβουλευτικής του Γραφείου Διασύνδεσης ΕΚΠΑ προς Φοιτητές και 
Αποφοίτους του.
 Ή Συμβουλευτική που παρέχεται από το Γραφείο μας διακρίνεται σε δύο 
κατηγορίες: την ατομική και ομαδική. Για την επίτευξη μίας σωστής συμβουλευτι-
κής είτε σε ατομικό, είτε σε ομαδικό επίπεδο γίνεται χρήση ποιοτικών και ποσο-
τικών εργαλείων, όπως η χρήση ερωτηματολογίων διερεύνησης Επαγγελματικών 
Ενδιαφερόντων και αξιών, καθώς επίσης και ερωτηματολογίων λήψης Επαγγελ-
ματικών Αποφάσεων κ.α. Ή συμβουλευτική διαδικασία εστιάζει στο «μοίρασμα 
των εμπειριών» στην καλλιέργεια ενός υγιούς διαλόγου και φυσικά βασικός στό-
χος είναι η επικέντρωση στην ενδυνάμωση του ατόμου, ώστε να αναλάβει την 
πρωτοβουλία να επιλέξει το ίδιο το άτομο από μόνο του την πορεία που θέλει να 
ακολουθήσει και να αποφασίσει για τον εαυτό του. Από πλευράς των συμβούλων 
κύριος στόχος τους είναι η επικέντρωση στην ενδυνάμωση του ατόμου, ώστε να 
αναλάβει πρωτοβουλία να επιλέξει το ίδιο την πορεία που θέλει να ακολουθήσει 
και να αποφασίσει για τον εαυτό του. 
 Όπως αναφέρθηκε ήδη η διευκόλυνση της επιτυχούς μετάβασης στην αγο-
ρά εργασίας καθώς και η σωστή προετοιμασία για τις συνεντεύξεις στην αγορά 
εργασίας από τους υποψήφιους είναι ένας από τους βασικούς σκοπούς της συμ-
βουλευτικής. Επιπροσθέτως, η πληροφόρηση για προπτυχιακά και μεταπτυχιακά 
προγράμματα σπουδών αποτελούν βασικό μέρος της διαδικασίας λήψης αποφάσε-
ων των ωφελούμενων προκειμένου να βοηθηθούν στην χάραξη της εκπαιδευτικής 
τους πορείας και στο επόμενο στάδιο των σπουδών τους.
 Ακολουθεί αναλυτικός πίνακας με τον αριθμό φοιτητών και αποφοίτων του 
ΕΚΠΑ σε δράσεις συμβουλευτικής σε ατομικό και ομαδικό επίπεδο σε θέματα επαγ-
γελματικού προσανατολισμού και επιχειρηματικότητας.

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΉ
ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ 

ΦΟΙΤΉΤΏΝ
& ΑΠΟΦΟΙΤΏΝ 

ΤΟΥ ΕΚΠΑ
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ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Αριθμός Φοιτητών και Αποφοίτων ΕΚΠΑ σε Δράσεις Συμβουλευτικής 2021-2023

Σύνολο 2023 2022

Ατομική Συμβουλευτική 460 250 210

Ομαδική Συμβουλευτική 870 470 400

Συμβουλευτική Επιχειρηματικότητας 170 90 80

Ομαδική Συμβουλευτική Επιχειρηματικότητας 450 250 200

Από 01/02/2022 μέχρι σήμερα οι σύμβουλοι Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
του Γραφείου Διασύνδεσης ΕΚΠΑ, κύριος Αριστείδης Λορέντζος και κυρία Αμα-
λία Αναστάστογλου, έχουν εξυπηρετήσει μέσω υπηρεσιών ατομικής συμβουλευ-
τικής 460 αποφοίτους και φοιτητές του ΕΚΠΑ σε θέματα Επαγγελματικού Προ-
σανατολισμού/ Επαναπροσανατολισμού, καθώς επίσης έχουν πραγματοποιήσει 
και ενημερώσεις που αφορούν θέματα Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων και ζητή-
ματα υποτροφιών. Με τους εν λόγω ωφελούμενους έχουν πραγματοποιηθεί 290 
συνεδρίες. Αντίστοιχα σε θέματα συμβουλευτικής στην επιχειρηματικότητας, η 
αρμόδια σύμβουλος κυρία Μαριάνθη Κατσίκα παρείχε ατομική συμβουλευτική 
σε 170 αποφοίτους.
 Παράλληλα, οργανώθηκαν δράσεις Ομαδικής Συμβουλευτικής με την υλο-
ποίηση 11 εργαστηρίων (6 τον Μάρτιο του 2022 και 5 την περίοδο Νοεμβρίου-Δεκεμ-
βρίου 2022) με συνολικό αριθμό συμμετεχόντων τα 1040 άτομα. 
 Σκοπός των εργαστηρίων ομαδικής συμβουλευτικής ήταν: 
 (α) η διευκόλυνση της επιτυχούς μετάβασης στην αγορά εργασίας, μέσα 
από παροχή οδηγιών: 

• για τη διαμόρφωση ενός κατάλληλου βιογραφικού σημειώματος 
και συνοδευτικής επιστολής, 

• για την αποτελεσματική διαχείριση μιας συνέντευξη εργασίας 
• για τη δημιουργία προφίλ στο LinkedIn, 

 (β) η ενδυνάμωση και σωστή προετοιμασία για τις συνεντεύξεις των ενδιαφε-
ρομένων με τους εκπροσώπους των εταιρειών στο πλαίσιο των Ήμερών Καριέρας, 
 (γ) η ανάπτυξη δεξιοτήτων σε θέματα που αφορούν την δημιουργικότητα, 
την καινοτομία και την δημιουργία μιας επιχείρησης.
 Ή ομαδική συμβουλευτική παρέχεται μέσω της οργάνωσης εργαστηρίων 
(workshops) και αποτέλεσε μια ολοκληρωμένη δράση που φέρει τον τίτλο: «Δι-
αμορφώνω την Επαγγελματική μου Ταυτότητα και Αναλαμβάνω Δράση». Τα ερ-
γαστήρια οργανώνουν και συντονίζουν οι σύμβουλοι επαγγελματικού προσανα-
τολισμού και τα μέλη της διοικητικής υποστήριξης του Γραφείου Διασύνδεσης. 

Τα εργαστήρια ομαδικής συμβουλευτικής είναι τρίωρης διάρκειας και πραγμα-
τοποιούνται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Το πλήθος των συμμετεχόντων ανά 
εργαστήριο δεν θα υπερβαίνει τα είκοσι άτομα, προκειμένου να ενθαρρύνεται η 
συμμετοχή όλων.
 Οι θεματικές ενότητες των εργαστηρίων ομαδικής συμβουλευτικής, οι οποί-
ες θα εμπλουτίζονται συνεχώς είναι οι εξής:

1. Δημιούργησε ένα Επιτυχές Ξεκίνημα της Επαγγελματικής σου 
Ζωής: Βιογραφικό Σημείωμα - Συστατική Επιστολή - Συνέντευξη 
Εργασίας.

2. Αναπτύσσω τον Προσωπικό και Επαγγελματικό μου Εαυτό: Βιωμα-
τικό Εργαστήριο Προσωπικής και Επαγγελματικής Ενδυνάμωσης.

3. Μετάβαση σε επόμενες εκπαιδευτικές επιλογές: Πληροφόρηση 
για ΠΜΣ του ΕΚΠΑ στις α) Θετικές και β) Ανθρωπιστικές Επιστήμες.

4. Να βρω θέση εργασίας ή να δημιουργήσω μια νέα;
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Τ ο Γραφείο Διασύνδεσης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών συμβάλλοντας στην διευκόλυνση της πρόσβασης των φοιτητών/
τριων και αποφοίτων όλων των Προγραμμάτων Σπουδών του Ιδρύματος 

στην αγορά εργασίας, αλλά και στην υποστήριξη της διαδικασίας μετάβασης τους 
από τις σπουδές στον επαγγελματικό στίβο, οργάνωσε για τρεις συνεχόμενες χρο-
νιές (2021, 2022, 2023) εκδηλώσεις «Ήμέρες Καριέρας».
 Μέσα από τη συγκεκριμένη δράση δόθηκε η δυνατότητα σε φοιτητές και 
αποφοίτους του Ιδρύματος να:

• Έρθουν σε επαφή με σημαντικές επιχειρήσεις και οργανισμούς 
που προσφέρουν ευκαιρίες απασχόλησης.

• Αναβαθμίσουν τις δεξιότητες που απαιτούνται για την πρόσβαση 
και είσοδο στην αγορά εργασίας.

• Επισκεφθούν διαδικτυακά τα ηλεκτρονικά περίπτερα των εταιρει-
ών και να κλείσουν την συνέντευξη εργασίας που επιθυμούν.

• Πληροφορηθούν για τις εξελίξεις στην αγορά εργασίας και τις 
προοπτικές που ανοίγονται για αυτούς παρακολουθώντας ενδια-
φέρουσες συζητήσεις, σεμινάρια και workshops. 

• Ενημερωθούν για τις χωρίς κόστος υπηρεσίες συμβουλευτικής 
επαγγελματικού προσανατολισμού και σταδιοδρομίας καθώς επί-
σης και υπηρεσίες συμβουλευτικής επιχειρηματικότητας.

• Προωθήσουν το βιογραφικό τους σημείωμα στην επιχείρηση ή ορ-
γανισμό που τους ενδιαφέρει και ταιριάζει με το προφίλ τους.

• Δικτυωθούν με το Πανεπιστήμιο μας και τους αποφοίτους αξιο-
ποιώντας τις δυνατότητες του νέου πληροφοριακού συστήματος.

Λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών που επέ-
βαλε η πανδημία του Covid-19, οι «Ήμέρες 
Καριέρας 2021» υλοποιήθηκαν αποκλει-
στικά διαδικτυακά σε πιλοτική βάση με 
αξιοποίηση εργαλείων επικοινωνίας που 
χρησιμοποιούνταν ευρύτατα την εν λόγω 
περίοδο για ακαδημαϊκούς και διοικητι-
κούς σκοπούς. Οι δράσεις έγιναν σε δύο 
φάσεις: Α φάση: 19-21 Απριλίου και Β΄ 
φάση: 17-19 Μαΐου και συμμετείχαν 531 
ενδιαφερόμενοι. Δεκατρείς (13) επιχει-
ρήσεις της ελληνικής αγοράς παρουσί-
ασαν το αντικείμενο εργασιών και τις 

ΉΜΕΡΕΣ
ΚΑΡΙΕΡΑΣ 

ΕΚΠΑ
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προσφερόμενες ευκαιρίες απασχόλησης σε αυτές. Πενήντα ένας (51) φοιτητές και 
απόφοιτοι συμμετείχαν στην διαδικασία των συνεντεύξεων πρόσληψης προσωπι-
κού, η οποία υλοποιήθηκε εξ ολοκλήρου από τις συμμετέχουσες εταιρείες. 
 Τον Δεκέμβριο του 2022 διοργανώθηκαν από το Γραφείο Διασύνδεσης σε 
υβριδική μορφή οι «Ήμέρες Καριέρας 2022» (12-14/12). Ή εκδήλωση περιλάμβανε 
ομιλίες, παρουσιάσεις και συζητήσεις στρογγυλής τράπεζας με φυσική παρουσία 
και πραγματοποίηση παρουσιάσεων επιχειρήσεων και οργανισμών και διενέργεια 
μέσω διαδικτύου συνεντεύξεων για προσφερόμενες ευκαιρίες απασχόλησης από 
τις συμμετέχουσες επιχειρήσεις και συμμετέχοντες οργανισμούς σε φοιτητές και 
αποφοίτους του ΕΚΠΑ. Ολες οι παρουσιάσεις, ομιλίες και συζητήσεις μεταδόθηκαν 
μέσα από δύο διαδικτυακές πλατφόρμες (Youtube και «Δήλος»), ώστε να καταστεί 
εφικτό να τις παρακολουθήσουν όλοι οι ενδιαφερόμενο ακόμη και εκείνοι που δεν 
μπορούσαν να παραστούν για δια ζώσης . 
 Κατά την πρώτη ημέρα της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν από την επιστη-
μονική και διοικητική ομάδα του Γραφείου οι προσφερόμενες υπηρεσίες ατομικής 
και ομαδικής συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανατολισμού προς φοιτη-

τές και αποφοίτους του ΕΚΠΑ, η σύνδεση με τις επιχειρήσεις και τους φορείς απα-
σχόλησης , τα αποτελέσματα της πρώτης ιδρυματική μελέτης για την απορρόφηση 
και την επαγγελματική αποκατάσταση των αποφοίτων του ΕΚΠΑ, οι εκδηλώσεις με 
κοινωνικούς εταίρους και φορείς για την προώθηση των σπουδών στο ΕΚΠΑ, τα 
ανοικτά σεμινάρια σε κρίσιμες δεξιότητες για την σύνδεση με την αγορά εργασίας 
καθώς και τα νέα διαδραστικά εργαλεία δικτύωσης των αποφοίτων του Ιδρύματος. 
Τις επόμενες δύο ημέρες έλαβαν χώρα συζητήσεις στρογγυλής τράπεζας στις οποί-
ες συμμετείχαν, ειδικοί εμπειρογνώμονες, στελέχη διαχείρισης ανθρώπινου δυναμι-
κού από σημαντικές επιχειρήσεις και οργανισμούς, καθώς και επιτυχημένοι επιχει-
ρηματίες, με θέματα ανάλυσης και συζήτησης που αφορούσαν στον επαγγελματικό 
προσανατολισμό, τις τάσεις στην αγορά εργασίας και την επιχειρηματικότητα. Για 
την επιτυχία του εγχειρήματος αξιοποιήθηκε ηλεκτρονική πλατφόρμα διαχείρισης 
εκδηλώσεων, κυρίως στα πεδία της εγγραφής των συμμετεχόντων, της παρουσία-
σης των εταιριών και της πραγματοποίησης των συνεντεύξεων. 
 Συνολικά υπήρξε εγγραφή 829 συμμετεχόντων , στους οποίους θα πρέπει να 
προστεθούν επιπλέον 153 μέλη του ΕΚΠΑ. Τον θεσμό τίμησαν με τη συμμετοχή τους 
31 εκ των κορυφαίων εταιρειών της ελληνικής αγοράς και πραγματοποιήθηκαν 423 
Συνεντεύξεις.

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Ήμέρες Καριέρας ΕΚΠΑ 2021-2023

Σύνολο 2023 2022 2021

Φοιτητές και Απόφοιτοι 2.294 934 829 531

Επιχειρήσεις και Οργανισμοί 98 54 31 13

Συνεντεύξεις που πραγματοποιήθηκαν 1.027 553 423 51

Την άνοιξη του επόμενου έτους (03-05/05/2023) πραγματοποιήθηκε η τρίτη 
αντίστοιχη εκδήλωση. Οι «Ήμέρες Καριέρας ΕΚΠΑ 2023» διατήρησαν την υβρι-
δική μορφή τους με διά ζώσης και διαδικτυακές δράσεις. Όλες οι εκδηλώσεις 
μεταδόθηκαν μέσω Youtube και της πλατφόρμας Δήλος. Στην πρώτη ημέρα της 
εκδήλωσης παρουσιάστηκε ο απολογισμός δράσης του Γραφείου Διασύνδεσης 
για τη περίοδο 2020-2023 από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του Γραφείου Δια-
σύνδεσης, Αντιπρύτανη Ακαδημαϊκών υποθέσεων και Φοιτητικής μέριμνας καθ. 
Δημήτριο Καραδήμα, Ακολούθησε η παρουσίαση του νέου πληροφοριακού συ-
στήματος του Γραφείου Διασύνδεσης που προσφέρει μία σειρά νέων δυνατο-
τήτων προς τους επωφελούμενους, καθώς και οι απόψεις και αντιλήψεις των 
αποφοίτων του Ιδρύματος για τις σπουδές τους στο ΕΚΠΑ μέσα από τις μελέτες 
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των Τμημάτων για την σύνδεση των αποφοίτων τους με την αγορά εργασίας. Εν 
συνεχεία παρουσιάστηκαν τα δεδομένα από τη συμμετοχή του ΕΚΠΑ για πρώτη 
φορά στην Ευρωπαϊκή Δράση «Eurograduate» και την υλοποίηση των δράσεων 
«Ανοικτές Πύλες» και «Σπουδές στο ΕΚΠΑ». Σε ειδική παρουσίαση αναδείχθηκε η 
συμβολή του Γραφείου Διασύνδεσης στην βελτίωση του Ιδρύματος στις διεθνείς 
κατατάξεις Πανεπιστημίων που περιέχουν δείκτες αποασχολησιμότητας αποφοί-
των και συμμετοχή εργοδοτών.

 Τις ημέρες 4 και 5 Μαΐου 2023 πραγ-
ματοποιήθηκαν, με φυσική παρουσία πολ-
λών φοιτητών και αποφοίτων, workshops  
για τις Ήπιες Δεξιότητες (soft skills) και τη 
σημασία τους στην επαγγελματική εξέλι-
ξη, τη χρήση βασικών εφαρμογών στον 
εργασιακό χώρο και την ενσωμάτωση 
των εφαρμογών τεχνητής νοημοσύνης 
κατά τη ροή της εργασίας, τον επιχειρη-
ματικό καμβά, ως εργαλείο διαμόρφω-
σης της στρατηγικής ανάπτυξης μιας 
επιχειρηματικής ιδέας, και τις Τεχνικές 
Ενδυνάμωσης Δημιουργικής Σκέψης 
και Συνεργασίας.
  Συνολικά στις Ήμέρες Καριέ-
ρας ΕΚΠΑ 2023 συμμετείχαν 54 εται-
ρείες. Στην πλατφόρμα διαχείρισης 
της εκδήλωσης υπήρξαν 934 εγγρα-
φές, ενώ προγραμματίστηκαν και 
υλοποιήθηκαν 553 συνεντεύξεις.
 Ή συνολική αποτίμηση των 

τριών εκδηλώσεων των Ήμερών Καριέρας 
ΕΚΠΑ αναδεικνύει τα σημαντικά θετικά αποτελέσματα που προ-

έκυψαν. Οι φοιτητές και απόφοιτοι του ιδρύματος αναγνωρίζουν πλέον το ρόλο 
του Γραφείου Διασύνδεσης ως μόνιμου και σταθερού αρωγού στην προσπάθειά 
τους να βελτιώσουν την θέση τους στην αγορά εργασίας και να απασχοληθούν 
σε τομείς και επιχειρήσεις που επιθυμούν. Αντίστοιχα οι παράγοντες της αγοράς 
αναγνωρίζουν πλέον το Γραφείο ως έναν αξιόπιστο συνεργάτη στην προσπάθειά 
τους να καλύψουν τις ανάγκες των τμημάτων των επιχειρήσεών τους με υψηλού 
επιπέδου στελεχιακό δυναμικό.

 Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις των στελεχών του Γραφείου Διασύνδεσης και 
με βάση τα στοιχεία από τις συμμετέχουσες εταιρίες το 30% των συμμετεχόντων 
φοιτητών και αποφοίτων, που έλαβαν μέρος σε συνεντεύξεις των Ήμερών Καριέρας 
2022, βρήκαν εργασία ή μία θέση σε αμειβόμενη πρακτική άσκηση
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Σ το πλαίσιο ενίσχυσης των δεσμών του πανεπιστημίου Αθηνών με την αγορά 
εργασίας δίνεται η ευκαιρία σε συνεργαζόμενες επιχειρήσεις να προωθή-
σουν ενημερώσεις και αγγελίες για θέσεις και ευκαιρίες απασχόλησης, ώστε 

να καλύψουν τις ανάγκες τους σε προσωπικό, αντλώντας υποψηφίους από μία “δε-
ξαμενή” αποφοίτων του ΕΚΠΑ οι οποίοι χαρακτηρίζονται από το υψηλό επίπεδο 
εκπαίδευσης και δεξιοτήτων.
 Για τον σκοπό αυτό αναρτώνται αγγελίες προσφοράς εργασίας στην ιστο-
σελίδα του Γραφείου Διασύνδεσης και τις σελίδες του Γραφείου στα μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης. Ή υπηρεσία ανάρτησης αγγελιών συνδυάζεται με τις υπηρεσίες 
συγκέντρωσης βιογραφικών και συμβουλευτικής και επαγγελματικού προσανα-
τολισμού με τελική επιδίωξη την καλύτερη δυνατή αντιστοίχιση των επιθυμιών 
και των δεξιοτήτων αποφοίτων και φοιτητών του ιδρύματος με τις ανάγκες των 
εταιρειών.

Υπάρχουν δημοσιευμένες περισσότερες από 500 εκδηλώσεις ενδιαφέροντος για 
απασχόληση προσωπικού σε διάφορα πεδία της αγοράς. Εξετάζοντας μία κατη-
γοριοποίηση ανά πεδίου φαίνεται ότι περισσότερη ζήτηση για προσωπικό υπάρ-
χει στον κλάδο της πληροφορικής (41,96%) με αυτό των πωλήσεων να ακολουθεί 
(17,26%). Χαμηλό ποσοστό εμφανίζει η ζήτηση τεχνικών, αλλά υπενθυμίζεται ότι το 
ΕΚΠΑ δεν έχει πολυτεχνικές σχολές. Πιο συγκεκριμένα η κατανομή ανά κατηγορία 
γίνεται ως ακολούθως:

ΠΡΟΒΟΛΉ 
ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ

ΑΠΑΣΧΟΛΉΣΉΣ 
ΓΙΑ ΦΟΙΤΉΤΕΣ

& ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ
ΤΟΥ ΕΚΠΑ
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Πληρο-
φορική

Πωλή-
σεις 
& Mar-
keting

Χημικοί Καθη-
γητές 
διαφ. 
ειδικο-
τήτων

Υγεία Νομική Επιστη-
μονικές

Διά-
φορες 
ειδικό-
τητες

Τεχνικοί

41,96% 17,26% 15,18% 10,12% 5,65% 3,87% 2,68% 2,08% 1,19%

Ώς ανταπόκριση στην εκδήλωση ενδιαφέροντος των ενδιαφερόμενων εταιριών, 
έχουν προωθηθεί περισσότερα από 550 βιογραφικά σημειώματα. Ένα σημαντικό 
στοιχείο που διαφαίνεται μέσω του αυξανόμενου ρυθμού ανάρτησης αγγελιών (εκ 
μέρους των επιχειρήσεων) και προώθησης βιογραφικών σημειωμάτων (από φοι-
τητές και αποφοίτους) είναι η εμπιστοσύνη που δείχνει η αγορά και οι φοιτητές 
και απόφοιτοι προς το Γραφείο Διασύνδεσης του ΕΚΠΑ. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι 
σε χρονικό διάστημα ενός έτους (από το τρίτο τρίμηνο του 2021 έως και το τρίτο 
τρίμηνο του 2022) σημειώθηκε τριπλασιασμός των αναρτήσεων αγγελιών και των 
προωθήσεων βιογραφικών. 
 Στο σχετικό διάγραμμα που ακολουθεί παρουσιάζεται η απόδειξη του ανω-
τέρω ισχυρισμού:
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ΜΕΛΕΤΕΣ 
ΑΠΑΣΧΟΛΉΣΙΜΟΤΉΤΑΣ 

ΑΠΟΦΟΙΤΏΝ
ΤΟΥ ΕΚΠΑ

Σ το πλαίσιο των δράσεων για διερεύνηση της θέσης των αποφοίτων του ΕΚΠΑ 
στην αγορά εργασίας και συγκεκριμένα στο πακέτο εργασίας ΠΕ3 του Υπο-
έργου 1 «Γραφείο Διασύνδεσης Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών» της Πράξης «Γραφείο Διασύνδεσης Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστη-
μίου Αθηνών» εκπονήθηκαν περιοδικές μελέτες για την διερεύνηση και αποτύπω-
ση των συνθηκών απασχόλησης των αποφοίτων του ΕΚΠΑ και την τεκμηρίωση των 
αποτελεσμάτων των προγραμμάτων σπουδών. Μεταξύ άλλων στην διαδικασία της 
υλοποίησης πραγματοποιήθηκαν έρευνες πεδίου (surveys, focus groups), και δια-
μορφώθηκαν εξειδικευμένα ερωτηματολόγια. Σε κάθε περίπτωση δόθηκε ιδιαίτερη 
προσοχή να ακολουθείται και να εφαρμόζεται η μεθοδολογία και τα πρότυπα που 
αναπτύσσει η Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑΑΕ). Συνολικά εκπονήθηκαν 
τρεις μελέτες σε επίπεδο ιδρύματος και σαράντα τρεις μελέτες σε επίπεδο τμήμα-
τος και προπτυχιακού προγράμματος σπουδών. Επιδιώχθηκε εκτός της αποτύπωσης 
της κατάστασης απασχολησιμότητας των αποφοίτων του ΕΚΠΑ, να υπάρξει ολο-
κληρωμένη αποτίμηση των μαθησιακών αποτελεσμάτων και των επαγγελματικών 
δεξιοτήτων που αποκτά ο φοιτητής και αξιοποιεί στην αγορά εργασίας.
 Ή διαδικασία υλοποιήθηκε από εξωτερικό ανάδοχο (εταιρεία συμβούλων 
ICAP) που ανέλαβε την σύνταξη του συνόλου των μελετών.
 Τα βασικά εργαλεία που αξιοποιήθηκαν είναι:

• δεδομένα από το πληροφοριακό σύστημα του Γραφείου Διασύνδεσης,
• πληροφορίες και στοιχεία που παρείχαν τα Τμήματα του Πανεπι-

στημίου,
• επισκόπηση της σχετικής βιβλιογραφίας,
• προσεκτική και τεκμηριωμένη 

επιλογή είδους, ποσότητας και 
ποιότητας δείγματος,

• διαμόρφωση εξειδικευμένων 
ερωτηματολογίων,

• πραγματοποίηση συνεντεύξε-
ων και Focus Groups,

• αξιοποίηση των προηγούμε-
νων μελετών των ετών 2007 & 
2015 ως σημείων αναφοράς 
και εκτίμησης της τρέχουσας 
κατάστασης και

• επεξεργασία των διοικητι-
κών δεδομένων.
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Ή διαδικασία ξεκίνησε το 2ο εξάμηνο του 2022 και ολοκληρώθηκε στις 31/07/2023. 
Τα τμήματα του ΕΚΠΑ για τις ανάγκες του έργου ομαδοποιήθηκαν σε τρεις κατη-
γορίες, για κάθε μία από τις οποίες συντάχθηκε αντίστοιχο ερωτηματολόγιο:

• στην πρώτη εντάχθηκαν όλα τα παλαιότερα τμήματα του ιδρύμα-
τος που είχαν έστω και μια σειρά αποφοίτων κατά την ημερομηνία 
έναρξης της διαδικασίας (01/07/2022),

• στην δεύτερη ομάδα εντάχθηκαν τα νεότερα τμήματα του ιδρύ-
ματος που μέχρι την ως άνω ημερομηνία (01/07/2022) δεν είχαν 
ακόμη αποφοίτους και 

• στην τρίτη ομάδα εντάχθηκε λόγω της ιδιαιτερότητάς του Πρό-
γραμμα Αρχαιολογίας, Ιστορίας και Λογοτεχνίας της Αρχαίας 
Ελλάδας (BA PROGRAM IN THE ARCHAEOLOGY, HISTORY, AND 
LITERATURE OF ANCIENT GREECE), το οποίο διδάσκεται στην αγ-
γλική γλώσσα.

Οι μελέτες ολοκληρώθηκαν σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του έργου ως ακολούθως:

Εκπόνηση Μελετών σε επίπεδο Ιδρύματος 

Μελέτη Ολοκλήρωση Παρατηρήσεις

Α Ιδρυματική 30/09/2022 Εξέταση του συνόλου των υποβληθέντων μέχρι τις 
20/09/2023 ερωτηματολογίων

Β Ιδρυματική 28/02/2023 Εστίαση στα αποτελέσματα των ερωτηματολογίων 
που υποβλήθηκαν από αποφοίτους της πενταετίας 
2016-2021

Γ Ιδρυματική 31/07/2023 Αξιοποίηση των δεδομένων της τελευταίας 
δεκαετίας 2012-2022 και εμβάθυνση στην 
επεξεργασία των δεδομένων με σύγχρονες μεθόδους 
της στατιστικής επιστήμης

Εκπόνηση Μελετών σε επίπεδο τμημάτων 

Α’ πακέτο μελετών 

(παραλαβή 
30/09/2022)

▶ Τμήμα Αγγλικής Γλώσσας και Φιλολογίας
▶ Τμήμα Αεροδιαστημικής Επιστήμης και Τεχνολογίας
▶ Τμήμα Βιολογίας
▶ Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος
▶ Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανισμών
▶ Τμήμα Κοινωνιολογίας
▶ Τμήμα Οικονομικών Επιστημών
▶ Τμήμα Τεχνολογιών Ψηφιακής Βιομηχανίας
▶ Τμήμα Τουρκικών και Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών
▶ Τμήμα Ψηφιακών Τεχνών και Κινηματογράφου

Β’ πακέτο μελετών

(παραλαβή 
31/12/2022)

▶ Παιδαγωγικό Τμήμα Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης
▶ Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ήλικία
▶ Τμήμα Θεολογίας
▶ Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας
▶ Τμήμα Ιστορίας και Φιλοσοφίας της Επιστήμης
▶ Τμήμα Μαθηματικών
▶ Τμήμα Φαρμακευτικής
▶ Τμήμα Φιλολογίας
▶ Τμήμα Φιλοσοφίας
▶ Τμήμα Χημείας

Γ’ πακέτο μελετών

(παραλαβή 
28/02/2023)

▶ Νομική Σχολή
▶ Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης
▶ Τμήμα Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας
▶ Τμήμα Επικοινωνίας και ΜΜΕ.
▶ Τμήμα Θεατρικών Σπουδών
▶ Τμήμα Ιταλικής Γλώσσας και Φιλολογίας
▶ Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας
▶ Τμήμα Μουσικών Σπουδών
▶ Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών
▶ Τμήμα Φυσικής
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Δ’ πακέτο μελετών

(παραλαβή 
31/07/2023)

▶ Ιατρικής
▶ Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας Διοίκησης
▶ Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας
▶ Επιστήμης Φυσικής Αγωγής & Αθλητισμού
▶ Ψυχολογίας
▶ Νοσηλευτικής
▶ Οδοντιατρικής
▶ Γερμανικής Γλώσσας & Φιλολογίας
▶ Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας
▶ Ρωσικής Γλώσσας και Φιλολογίας και Σλαβικών Σπουδών
▶ Τμήμα Διαχείρισης Λιμένων και Ναυτιλίας
▶ Τμήμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Αγροδιατροφής και   
    Διαχείρισης Φυσικών Πόρων
▶ Archaeology, History, And Literature of Ancient Greece

Με την εκπόνηση των μελετών ολοκληρώθηκε η πρώτη αποτύπωση των συνθηκών 
απασχόλησης των αποφοίτων του Ιδρύματος στην αγορά εργασίας και δόθηκε η δυ-
νατότητα σε φοιτητές και αποφοίτους να εκφράσουν ελεύθερα την γνώμη τους για 
τα προγράμματα σπουδών που παρακολούθησαν ή παρακολουθούν. Κατά την δια-
δικασία αναδείχθηκαν τόσο ποσοτικές όσο και ποιοτικές διαστάσεις των προγραμ-
μάτων σπουδών. Πλέον παρέχεται μία αξιόπιστη βάση που καθιστά εφικτό μεταξύ 
άλλων έναν μελλοντικό σχεδιασμό νέων προγραμμάτων σπουδών ή τον ανασχεδια-
σμό των ήδη υπαρχόντων για την βελτίωση της εμπειρίας σπουδών που απολαμβά-
νουν οι φοιτητές του ιδρύματος και την ενίσχυση της θέσης τους σε μία ιδιαίτερα 
ανταγωνιστική αγορά εργασίας.

Σύνδεσμοι συμπλήρωσης των ερωτηματολογίων που χρησιμοποιήθηκαν 
κατά την υλοποίηση των μελετών

Κατηγορία 
Τμημάτων

Παρατηρήσεις Σύνδεσμος

Παλαιά 
Τμήματα

Τμήματα με 
αποφοίτους κατά 
την ημερομηνία 
σύνταξης των 
μελετών

http://icapgroup.EKPA-Institutional-Survey.

alchemer.com/s3/

Νέα τμήματα Τμήματα χωρίς 
αποφοίτους κατά 
την ημερομηνία 
σύνταξης των 
μελετών

http://ICAP-PS.EKPA-Departmental-Study.

alchemer.eu/s3/

Ερωτηματολό-
γιο στην Αγγλι-
κή Γλώσσα

Αξιοποιήθηκε από 
το Πρόγραμμα 
Αρχαιολογίας, 
Ιστορίας και 
Λογοτεχνίας της 
Αρχαίας Ελλάδας 
BA Program in the 
Archaeology, History, 
and Literature of 
Ancient Greece

https://survey.alchemer.eu/s3/90503663/

EKPA-Departmental-Study-English-version

Όλες οι μελέτες που αναφέρθηκαν βρίσκονται στον ακόλουθο σύνδεσμο: 
https://career.uoa.gr/meletes-periodou-2022-2023/ 
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Ι διαίτερα σημαντικό θεωρήθηκε η προβολή των επιλογών σπουδών, των υπο-
δομών και υπηρεσιών που μπορεί να προσφέρει το Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών σε φοιτητές που θα εισαχθούν σε αυτό. Οι εκδηλώσεις 

- δράσεις που πραγματοποιήθηκαν περιλάμβαναν:
• την παρουσίαση των Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών του 

Ιδρύματος σε ειδική διαδικτυακή εκδήλωση στην οποία συμμετεί-
χαν όσα σχολεία ενδιαφέρονται.

• την πραγματοποίηση επισκέψεων από σχολεία της δευτεροβάθμι-
ας εκπαίδευσης σε Σχολές και Τμήματα του ΕΚΠΑ.

• τη συμμετοχή μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας του ΕΚΠΑ σε εκ-
δηλώσεις σχολικού επαγγελματικού προσανατολισμού και ενημέ-
ρωσης γονέων και μαθητών για τος σπουδές στο ΕΚΠΑ.

Πιο συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν οι εξής δράσεις:

Α) Οι Σπουδές στο ΕΚΠΑ (27 έως 30/3/2023)

Το Γραφείο Διασύνδεσης από 27-3-2023 έως και 30-03-2023 πραγματοποίησε τη 
δράση «Οι Σπουδές στο ΕΚΠΑ» όπου έγινε παρουσίαση των Προγραμμάτων Προ-
πτυχιακών Σπουδών του Ιδρύματος μέσω ειδικής διαδικτυακής εκδήλωσης για όλα 
τα σχολεία της Ελλάδας.
 Ή παρουσίαση αφορούσε στις προοπτικές και επιλογές σπουδών ανώτατης εκ-
παίδευσης στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Ή εκδήλωση απευθυνό-
ταν σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες της Γ’ τάξης των Γενικών και Επαγγελμα-
τικών Λυκείων της χώρας με σκοπό την 
άμεση και αξιόπιστη ενημέρωσή τους. 
Εκπρόσωποι όλων των Τμημάτων των 
Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπου-
δών του Ιδρύματος παρουσίασαν το 
περιεχόμενο των σπουδών από το 
κάθε Τμήμα, τις προοπτικές εργασίας 
και επαγγελματικής αποκατάστασης 
μετά την αποφοίτησή τους. 
 Στην εκδήλωση συμμετεί-
χαν ύστερα από αίτηση τους 70 

σχολεία από όλη την Ελλάδα, και 
την παρακολούθησαν πάνω από 
5.000, μαθητές, καθηγητές και 

γονείς. 

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΉ
ΚΑΙ

ΠΛΉΡΟΦΟΡΉΣΉ 
ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ 
ΣΠΟΥΔΏΝ
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Β) Συμμετοχή Εκπροσώπων του ΕΚΠΑ σε ενημερωτικές εκδηλώσεις σχολείων

και φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

Το Γραφείο Διασύνδεσης δέχτηκε αρκετά αιτήματα για συμμετοχή εκπροσώπων των 

Τμημάτων του ΕΚΠΑ σε ενημερωτικές εκδηλώσεις σχολείων και φορέων της τοπικής 

αυτοδιοίκησης για την ενημέρωση μαθητών και γονέων. Σε συνεννόηση με τους 

εκπροσώπους των Τμημάτων και των σχολείων/φορέων κανονίστηκε η παρουσία 

των εκπροσώπων στα σχολεία. Ώστόσο, οι σύμβουλοι Επαγγελματικού Προσανα-

τολισμού του Γραφείου Διασύνδεσης πριν τις παρουσιάσεις των εκπροσώπων των 

τμημάτων για τα προγράμματα, παρείχαν συμβουλευτική προς τους μαθητές και τις 

μαθήτριες της Γ’ τάξης Λυκείου σχετικά με το ποιους άξονες και κριτήρια θα πρέπει 

να επιλέγουν οι μαθητές την σχολή που θα ακολουθήσουν, χωρίς αυτό να αποτελεί 

μια τυχαία επιλογή.

 Επιπροσθέτως, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις από σχολεία της Δευτερο-

βάθμιας Εκπαίδευσης σε σχολές και τμήματα του ΕΚΠΑ. Ενδεικτικά αναφέρουμε τις 

επισκέψεις στο ΕΚΠΑ των κάτωθι σχολείων:

• Εράσμειος - Ελληνογερμανική Αγωγή (δύο φορές)

• Saint Joseph - "Ελληνογαλλική Σχολή Άγιος Ιωσήφ“

• 2ο ΓΕΛ Γέρακα

• 1ο ΓΕΛ Σπάτων

• 2ο Λύκειο Αρτέμιδος

• Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Βαρβακείου Σχολής 

• Εκπαιδευτήρια Γείτονα

• 3ο ΓΕΛ Καλαμάτας

• Λεόντειος Σχολή Αθηνών

• 2ο ΓΕΛ Ν. Μάκρης

• Λύκειο Κρουσώνα

• Μαράσλειο-26ο ΓΕΛ Αθηνών

• ΓΕΛ Μαγούλας

• Πειραματικό Σχολείο Πανεπιστημίου Αθηνών

• Εκπαιδευτήρια Αυγουλέα - Λιναρδάτου

• Σχολή Μωραϊτη

• Εκπαιδευτήρια Δούκα

• 2ο ΓΕΛ Χαϊδαρίου

• Λύκειο Πεντέλης

• 1ο Λύκειο Αγ. Αναργύρων

 Παράλληλα το Γραφείο Διασύνδεσης ΕΚΠΑ συμμετείχε δύο φορές στο Σε-
μινάριο Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού του Δήμου Καλλιθέας (9 & 10 
Μαρτίου 2022, 19 Οκτωβρίου 2022, στο οποίο παρουσιάστηκαν οι προοπτικές σπου-
δές στο ΕΚΠΑ και απαντήθηκαν άμεσα ερωτήσεις μαθητών και γονέων.
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Τ ο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών συμμετείχε μέσω του 
Γραφείου Διασύνδεσης για πρώτη φορά στην ειδική Πανευρωπαϊκή έρευνα 
ιχνηλάτησης αποφοίτων «Eurograduate 2022». Πρόκειται για μία από τις πιο 

σημαντικές διαδικασίες διερεύνησης της επαγγελματικής πορείας των αποφοίτων 
ενός Πανεπιστημίου σε ένα εύλογο χρονικό διάστημα από την αποφοίτησή τους. Ή 
ιχνηλάτηση των αποφοίτων θεωρείται βασικό στοιχείο για την διασφάλιση ποιό-
τητας στην Ανώτατη εκπαίδευση. Περιλαμβάνεται στις Κατευθυντήριες Αρχές και 
οδηγίες για την Διασφάλιση Ποιότητας στην Ευρωπαϊκή Ανώτατη Εκπαίδευση (ESG 
Standards). Ή εν λόγω έρευνα έχει ως στόχο να εξετάσει το τι κάνουν οι προπτυχια-
κοί και μεταπτυχιακοί απόφοιτοί μας σε επαγγελματικό επίπεδο και πως αξιολογούν 
σήμερα τις σπουδές τους με βάση και την εργασιακή εμπειρία και επαγγελματική 
πορεία που έχουν διανύσει. Επικεντρώθηκε επίσης στην χρησιμότητα που είχαν τα 
προγράμματα σπουδών στην επαγγελματική τους αποκατάσταση αξιολογώντας τα 
μαθησιακά τους αποτελέσματα και τις αποκτηθείσες δεξιότητές που ανέπτυξαν οι 
απόφοιτοι κατά τη διάρκεια των σπουδών τους. 

 Τα αποτελέσματα της συγκεκριμένης έρευνας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο 
παρέχουν τη δυνατότητα σύγκρισης των όρων επαγγελματικής αποκατάστασης, 
κοινωνικοποίησης αλλά και συνθηκών διαβίωσης των αποφοίτων Ανώτατης Εκ-

Ή ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ 
ΤΟΥ ΕΚΠΑ

ΣΤΉΝ ΕΥΡΏΠΑΪΚΉ ΔΡΑΣΉ
EUROGRADUATE
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παίδευσης στην Ελλάδα σε σχέση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. Μέσα από αυτή 
τη σύγκριση γίνεται κατανοητή σε ποιοτικούς και ποσοτικούς όρους η ποιότη-
τα ζωής και η επαγγελματική σταδιοδρομία των αποφοίτων στην Ελλάδα, ενώ 
δίνεται η δυνατότητα εντοπισμού και επίλυσης προβλημάτων ανισότητας στην 
εκπαίδευση.
 Στο πλαίσιο της εν λόγω δράσης, το Γραφείο Διασύνδεσης του ΕΚΠΑ, με 
βάση τις απαιτήσεις της μεθοδολογίας και τις οδηγίες της ΕΘΑΑΕ, συγκέντρωσε 
στοιχεία επικοινωνίας για αποφοίτους προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών 
του Ιδρύματος για τα έτη 2016-2017 και 2020-2021. 
 Εν συνεχεία 
και σε συνεργασία με 
το Κέντρο Λειτουργί-
ας Δικτύου, σε υπο-
δειχθείσα εφαρμογή 
λογισμικού εγκατα-
στάθηκε το ειδικό 
ερωτηματολόγιο 
του Eurograduate 
2022. Διοργανώθη-
κε ειδική καμπάνια 
και αποστολή ενη-
μερώσεων στους 
αποφοίτους των 
συγκεκριμένων 
ετών, για τα οφέ-
λη και τη σημα-
σία συμμετοχής 
στην έρευνα 
μέσα από τη συ-
μπλήρωση του 
ειδικού ανώνυ-
μου ερωτημα-
τολογίου.
 Στον πίνακα παρουσιάζονται τα δεδομένα της 
συμμετοχής των αποφοίτων του ΕΚΠΑ στην έρευνα Eurograduate 2022. To Level 6 
αναφέρεται σε Αποφοίτους Προπτυχιακών Σπουδών και το Level 7 αναφέρεται σε 
Αποφοίτους Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Ή συμμετοχή των αποφοίτων του ΕΚΠΑ στην έρευνα Eurograduate 2022

Το Ερωτηματολόγιο συμπλήρωσαν πλήρως 2.269 Προπτυχιακοί και Μεταπτυχιακοί 
Απόφοιτοι του ΕΚΠΑ των ετών 2016-2017 και 2020-2021 εκ των οποίων:

• 770 ήταν Προπτυχιακοί και 1499 Μεταπτυχιακοί απόφοιτοι των ετών 
2016-2017 και 2020-2021

• Από τους Προπτυχιακούς: 134 από το έτος 2016-2017 και 636 από το 
έτος 2020-2021.

• Από τους Μεταπτυχιακούς: 365 από το έτος 2016-2017 και 1134 από το 
έτος 2020-2021.

Επιπροσθέτως υπήρξαν και 1.995 ημιτελή ερωτηματολόγια εκ των οποίων:
• Τα 141 ήταν προπτυχιακών αποφοίτων του 2016-2017
• Τα 610 ήταν προπτυχιακών αποφοίτων του 2020-2021
• Τα 328 ήταν μεταπτυχιακών αποφοίτων του 2016-2017
• Τα 916 ήταν μεταπτυχιακών αποφοίτων του 2020-2021

 Με βάση τα στοιχεία του πίνακα διαφαίνεται αποδεικνύεται ότι όσο πιο κο-
ντά είναι το έτος αποφοίτησης τόση μεγαλύτερη ανταπόκριση υπάρχει από τους 
Αποφοίτους στην συμπλήρωση ερωτηματολογίων ιχνηλάτησης.



36 37ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ ΕΘΝΙΚΟΥ & ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 2020-2023

Κ ατά τη διάρκεια των ετών 2020-2023 υλοποιήθηκαν είκοσι δύο ανοιχτές εκ-
δηλώσεις-σεμινάρια, τα οποία πραγματοποιήθηκαν με την μορφή webinar 
δηλαδή μέσω διαδικτύου. Υπήρχε συμμετοχή άνω των 1000 ατόμων (φοιτη-

τές και απόφοιτοι). Τα εν λόγω webinars πραγματοποιήθηκαν σε τακτά χρονικά δια-
στήματα και ήταν ολιγόωρα. Στόχος τους ήταν η ενδυνάμωση των δεξιοτήτων των 
φοιτητών και αποφοίτων σε σύνδεση με την αγορά εργασίας αλλά και στην προσπά-
θειά τους να δημιουργήσουν την δική τους επιχείρηση. Πραγματοποιήθηκαν από ειδι-
κούς εμπειρογνώμονες, experts συγκεκριμένων τομέων, συμβούλους σταδιοδρομίας 
και στελέχη δημοσίων και ιδιωτικών οργανισμών. Παρουσιάστηκαν με εύληπτο και 
κατανοητό τρόπο θέματα αιχμής για την διασύνδεση με την αγορά εργασίας καθώς 
επίσης και την βελτίωση αντίστοιχων δεξιοτήτων των συμμετεχόντων. 
 Οι εκδηλώσεις που υλοποιήθηκαν αποτυπώνονται στον ακόλουθο πίνακα:

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Συμμετέχοντες στα σεμινάρια -webinars Γραφείου Διασύνδεσης ΕΚΠΑ

A/A Τίτλος Σεμιναρίου -Webinar Ήμερομηνία Συμμετέχοντες 

1. Career Opportunities in EU (Ευκαιρίες 
Καριέρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση)

16/7/2020 120

2. Σύνταξη Βιογραφικού Σημειώματος προς 
εύρεση εργασίας

07/12/2020 200

3. Σύνταξη Βιογραφικού Σημειώματος προς 
εύρεση εργασίας

16/01/2021 200

4. Αναζητώντας την Επαγγελματική Ταυτότητα 
σε καιρούς Ανθρωπιστικής Κρίσης

10/01/2021 40

5. Ο δρόμος για την επιστήμη των δεδομένων 02/03/2021 120

6. Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης 16/03/2021 130

7. Μεταβάσεις στην σταδιοδρομία: Εμπόδιο ή 
ευκαιρία;

03/04/2021 240

8. Αναγνωρίζω τα προσόντα μου και 
προσανατολίζομαι στον δρόμο της 
σταδιοδρομίας. Εθνικές και Ευρωπαϊκές και 
εργαλεία του ΕΟΠΠΕΠ για την υποστήριξη 
των φοιτητών και αποφοίτων

27/05/2021 170

9. Τι είναι το CIVIS το Ευρωπαϊκό 
Πανεπιστήμιο του μέλλοντος

12/10/2021 35

10. Προοπτικές απασχόλησης στην Διοίκηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης

02/11/2021 110

11. Ή επίδραση της πανδημίας στην 
επαγγελματική ανάπτυξη: ο ρόλος των 
δεξιοτήτων διαχείρισης της σταδιοδρομίας

22/12/2021 120

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ
/

WEBINARS
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12 Πώς γίνεται η μετάβαση από τις βασικές 
σπουδές στα σύγχρονα επαγγέλματα;

26/02/2022 120

13. Βία και παρενόχληση στον κόσμο της 
εργασίας (Mobbing) - Πώς το καταλαβαί-
νουμε - Πώς το αντιμετωπίζουμε

21/03/2022 100

14. Κρίσιμες Δεξιότητες Διαχείρισης της 
Σταδιοδρομίας σε Κρίσιμες Περιόδους

15/04/2022 100

15. Διαχείριση Άγχους και Χρόνου κατά τη 
διάρκεια της Εξεταστικής Περιόδου

20/05/2022 130

16. Πώς διαχειρίζομαι την πολυπλοκότητα, τα 
λάθη και τις αποτυχίες στη σταδιοδρομία μου

17/06/2022 110

17. Ή δεξιότητα της επίλυσης προβλημάτων 
και συγκρούσεων ως μέσο πλοήγησης σε 
επαγγελματικά περιβάλλοντα

23/09/2022 109

18. Ή γλώσσα του Σώματος και η θετική 
γλώσσα σε συνέντευξη εργασίας

04/11/2022 140

19. Linkedin: Ένα χρήσιμο εργαλείο για την 
καριέρα σας

27/01/2023 115

20. Επαγγελματικός Προσανατολισμός ο ρόλος 
της αυτογνωσίας και της στοχοθεσίας

17/02/2023 125

21. Ή επαγγελματική Ταυτότητα ενός 
Εκπαιδευτικού και τα εξελικτικά στάδια που 
επηρεάζουν τη διαμόρφωσή της

07/04/2023 140

22. Διαταραχή Πανικού στον Εργασιακό χώρο. 
Πώς την αναγνωρίζω, γιατί συμβαίνει, πώς 
την αντιμετωπίζω;

28/04/2023 118
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Τ ο Γραφείο Διασύνδεσης του ΕΚΠΑ λαμβάνει σε τακτά χρονικά διαστήματα 
πληροφόρηση ή προσκλήσεις για συμμετοχή σε ενδιαφέρουσες δράσεις 
σχετικά με τον επαγγελματικό προσανατολισμό, την επιχειρηματικότητα 

και την αγορά εργασίας . Οι προσκλήσεις αυτές γίνονται είτε για να παρακολου-

θήσουμε εκδηλώσεις που έχουν να κάνουν με το αντικείμενό μας, είτε ακόμα και 

στο να συμμετάσχουμε σε δράσεις συμβουλευτικής, επαγγελματικού προσανατο-

λισμού και επιχειρηματικότητας. Οι φορείς που οργανώνουν τις εν λόγω εκδηλώ-
σεις είναι, δημόσιοι και ιδιωτικοί, μεγάλου βεληνεκούς, οι οποίοι μας ζητούν στο 
πλαίσιο της δικτύωσης (networking), να προωθήσουμε πληροφορίες για αυτές στην 
ακαδημαϊκή κοινότητα του Ιδρύματός μας . 
 Από την πλευρά του Γραφείου Διασύνδεσης αφού αξιολογηθεί το περιε-
χόμενο και ο σκοπός της εκδήλωσης, αλλά και η αξιοπιστία του φορέα που την 
οργανώνει, πραγματοποιείται ενημέρωση των ενδιαφερομένων. Ή συμμετοχή μας 
περιλαμβάνει μεταξύ των άλλων είτε την συμμετοχή με την ιδιότητα του υποστη-

ρικτή, είτε την στελέχωση πάνελ και εκδηλώσεων με ομιλητές από το ΕΚΠΑ όπως 

μέλη ΔΕΠ, συνεργάτες και ειδικούς εμπειρογνώμονες. Επίσης οργανώνονται από 
το Γραφείο Διασύνδεσης ΕΚΠΑ ειδικά εργαστήρια – workshops, τα οποία μεταξύ 
των άλλων ενεργειών προώθησης, δημοσιοποιούνται στον ιστότοπό του Γραφείου, 
στην σελίδα στο Facebook και στο Linkedin που διαθέτει. Στις αναρτήσεις περιλαμ-
βάνονται πληροφορίες για τα εν λόγω ειδικά εργαστήρια καθώς και οι δυνατότητες 
συμμετοχής σε αυτά.
 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΣΕ
ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ

ΚΑΙ
ΕΚΔΉΛΩΣΕΙΣ

ΓΙΑ ΤΉΝ
ΑΠΑΣΧΟΛΉΣΉ

ΚΑΙ ΤΉΝ
ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
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Ενδεικτικά αναφέρονται οι συμμετοχές του Γραφείου μέσα στο 2022, σε συνεργα-
σία με τον ιδιωτικό φορέα της SKYWALKER, στις οποίες οι σύμβουλοι του Γραφείου 
Διασύνδεσης συμμετείχαν σε corner συμβουλευτικής με θέμα την σύνταξη βιογρα-
φικού σημειώματος , καθώς επίσης και σε workshop με τον τίτλο: «Μετά τι σπουδές 
τί;». Αντίστοιχη συμμετοχή κατά το έτος 2023 υπήρξε από τους συμβούλους μας σε 
εκδήλωση του Δήμου Παπάγου-Χολαργού, σε συνεργασία με την SKYWALKER με 
θέμα «Διαχείριση Άγχους και Χρόνου». Ή εν λόγω εκδήλωση απευθυνόταν σε μαθη-
τές Λυκείου του Δήμου Χολαργού και Παπάγου. 
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Το Γραφείο Διασύνδεσης και το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας «Αρ-

χιμήδης» εκπροσώπησαν το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών στο 5ο 

Φεστιβάλ Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας GRBossible. Ή συγκεκριμένη εκδήλωση δι-
οργανώθηκε για πέμπτη χρονιά από το skywalker.gr, στον χώρο του Εθνικού Ιδρύματος 
Ερευνών, την Πέμπτη 8 και την Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου από τις 10:00 μέχρι τις 18:00.

 Στο ειδικά διαμορφωμένο 
stand, στελέχη των δύο υπη-
ρεσιών παρείχαν πληροφό-
ρηση για τις υπηρεσίες και 
την συμβουλευτικές υπη-
ρεσίες σε θέματα επιχει-
ρηματικότητας που προ-
σφέρονται στο ΕΚΠΑ ενώ 
παράλληλα προβαλλόταν 
οπτικοακουστικό υλικό από 
δράσεις του Ιδρύματος.

 

 Πέραν της παρουσίας μας στο ειδικά διαμορφωμένο stand, υλοποιήθη-
καν από δύο εκπροσώπους του Ιδρύματος την Πέμπτη 8/12/2022 τα κάτωθι δύο 
Workshops:

1. «Lean startup: Από την ιδέα στην αγορά» από τον Αντώνη Λιβιερά-
το, Επικ. Καθ. του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργανι-
σμών, και εκπρόσωπο του Κέντρου Καινοτομίας και Επιχειρηματικό-
τητας Αρχιμήδης, του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών

2. «Τεχνικές Ενδυνάμωσης Δημιουργικής Σκέψης και Συνεργασίας» από 
τον Κωνσταντίνο Μπουρλετίδη, Γραμματέα της Μονάδας Διασφάλι-
σης Ποιότητας και εκπρόσωπο του Γραφείου Διασύνδεσης του Εθνι-
κού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Ειδικό Εμπειρογνώ-
μονα σε θέματα Εκπαίδευσης στην Επιχειρηματικότητα.
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Π αραδόθηκε (στις 30/09/2022) και τέθηκε σε λειτουργία το νέο πληροφο-
ριακό σύστημα του Γραφείου Διασύνδεσης. Το σύστημα υποστηρίζει τη 
λειτουργία του Γραφείου Διασύνδεσης (ΓΔ). Στο άμεσο μέλλον θα εξασφα-

λιστεί η διασύνδεση με άλλα, απαραίτητα για τη λειτουργία του ΓΔ, ΠΣ (όπως το 
φοιτητολόγιο) του ιδρύματος όσο η διασύνδεση με το υποσύστημα ΟΠΕΣΠ της ΕΘΑ-
ΑΕ (Εθνικό σύστημα παρακολούθησης της πορείας των αποφοίτων).

 Σκοπός του πληροφοριακού συστήματος του Γραφείου Διασύνδεσης είναι 
να αποτελέσει τη βάση για τη δημιουργία μίας μόνιμης και διαρκούς σχέσης ανά-
μεσα στον φοιτητή-απόφοιτο και το ΕΚΠΑ, η οποία δεν θα κλείνει τον κύκλο της με 

την λήψη του πτυχίου.
 Ή ανάπτυξη του συστήματος ανατέθηκε σε εξωτερικό ανάδοχο και βασίστη-
κε σε λογισμικό ανοικτού κώδικα με απώτερο σκοπό το ίδρυμα να μην επιβαρυνθεί 
με κόστη αδειών χρήσης, αλλά να έχει τη δυνατότητα το ίδιο να το συντηρεί και να 
το εξελίσσει. Ο ανάδοχος ανέλαβε την ανάπτυξη του συστήματος, καθώς και την 
εκπαίδευση του προσωπικού του ιδρύματος στη χρήση και παραμετροποίηση του, 
και πλέον τα στελέχη του Γραφείου έχουν αναλάβει πλήρως την διαχείριση και την 
υποστήριξη της λειτουργίας του. 
 Πρόκειται για ένα σύστημα φιλικό στον χρήστη, το οποίο που παρέχει ανά 
πάσα στιγμή τη δυνατότητα πρόσβασης στα προσωπικά του δεδομένα με δικαίω-
μα διαρκούς τροποποίησης και επικαιροποίησης τους. Ή ομάδα των εν ενεργεία 
προπτυχιακών φοιτητών έχει τη δυνατότητα να πραγματοποιήσει εγγραφή στο σύ-
στημα με απλή χρήση των κωδικών του ιδρυματικού λογαριασμού (χρήση της τεχνο-
λογίας Single Sign On που παρέχει το ΕΚΠΑ), ενώ οι απόφοιτοι μετά την χορήγηση 

ΔΉΜΙΟΥΡΓΙΑ
ΤΟΥ

ΠΛΉΡΟΦΟΡΙΑΚΟΥ
ΣΥΣΤΉΜΑΤΟΣ

ΤΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΉΣ

ΤΟΥ ΕΚΠΑ
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της αναμενόμενης σχετικής αδείας από την Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συ-
στημάτων θα μπορούν να κάνουν την εγγραφή τους με την αξιοποίηση των κωδικών 
taxisnet.
 Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας εγγραφής οι εγγεγραμμένοι χρή-
στες αποκτούν πρόσβαση στο σύνολο των υπηρεσιών του γραφείου, όπως υπηρε-
σίες συμβουλευτικής επαγγελματικού προσανατολισμού και επιχειρηματικότητας, 
ενημέρωση για ευκαιρίες στην αγορά εργασίας και για μεταπτυχιακά προγράμματα 
και σεμινάρια κλπ. Επιπλέον υπάρχει και η δυνατότητα καταχώρησης και επικαι-
ροποίησης προσωπικού βιογραφικού σημειώματος γεγονός που το καθιστά άμεσα 
προσβάσιμο και ελκυστικό σε πιθανούς εργοδότες. 
 Οι τελευταίοι έχουν πλέον τη δυνατότητα να καταχωρούν διαθέσιμες θέ-
σεις εργασίας και να καλύπτουν τις ανάγκες τους με στελέχη που απέκτησαν κατά 
την διάρκεια των σπουδών τους υψηλού επιπέδου επιστημονικές γνώσεις και δεξι-
ότητες. 
 Τέλος σημειώνεται ότι το πληροφοριακό σύστημα του Γραφείου Διασύνδε-
σης ενσωματώνει πλήρως την εφαρμογή των αρχών «Προστασία των Δεδομένων 
από το Σχεδιασμό και εξ Oρισμού» («Privacy by Design and by Default») του Κανο-
νισμού 679/2016 (GDPR), ενώ παράλληλα διασφαλίζει την πρόσβαση σε άτομα με 
αναπηρίες, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο κεφάλαιο Ή’ «Ψηφιακή Προσβασιμότη-
τα» του ν.4727/2020.
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Α πό τις πρώτες προτεραιότητες του Γραφείου Διασύνδεσης ήταν η αξιο-
ποίηση του διαδικτύου για την προβολή του έργου που επιτελείται και την 
προσφορά σημαντικού πληροφοριακού και ενημερωτικού υλικού προς 

τους ενδιαφερόμενους. Ή ιστοσελίδα career.uoa.gr σχεδιάστηκε και ενεργοποιήθη-
κε ήδη από τον Σεπτέμβριο του έτους 2020, με ίδιους πόρους από τα στελέχη του 
γραφείου. Απετέλεσε τον κύριο δίαυλο επικοινωνίας και αλληλεπίδρασης με τους 
φοιτητές και αποφοίτους του ιδρύματος.
 Παρείχε πλήρη ενημέρωση 
για τις υλοποιούμενες δράσεις και 
φιλοξένησε πολύ μεγάλο αριθμό 
αγγελιών, καθώς και ενημερωτικό 
υλικό. Ή ιστοσελίδα αντικαταστά-
θηκε από το φθινόπωρο του 2022 
με το σύγχρονο πληροφοριακό 
σύστημα του Γραφείου Διασύνδε-
σης, το οποίο φιλοξενείται πλέον 
στην προαναφερθείσα ηλεκτρο-
νική διεύθυνση, ενώ διατηρήθη-
κε και η αρχική ιστοσελίδα με 
το περιεχόμενο της, στην διεύ-
θυνση career-old.uoa.gr.
 Παράλληλα αξιοποιή-
θηκαν και τα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης. Αρχικά στήθη-
κε η σελίδα του Γραφείου Διασύνδεσης στο 
Facebook, την οποία ήδη ακολουθούν περισσότεροι από 3.000 φοιτητές 
και απόφοιτοι, ενώ σχετικά πρόσφατα το Γραφείο Διασύνδεσης απέκτησε τη δική 
του παρουσία στο LinkedIn.

ΤΟ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΉΣ

ΤΟΥ ΕΚΠΑ
ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
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Τ ο Γραφείο Διασύνδεσης προχώρησε στον σχεδιασμό, την παραγωγή και την 
διάθεση σε κάθε ενδιαφερόμενο, ενημερωτικού υλικού και προωθητικών 
εντύπων, τα οποία διανέμονται τόσο σε ηλεκτρονική όσο και σε έντυπη 

μορφή, ενώ υπάρχει η δυνατότητα να αναρτώνται στις ιστοσελίδες και τα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης του Γραφείου Διασύνδεσης και των Τμημάτων του ΕΚΠΑ.

 Αναλυτικότερα έχει δημιουργηθεί 
ένα ενημερωτικό τρίπτυχο στο οποίο πε-
ριλαμβάνονται όλες οι απαραίτητες πλη-
ροφορίες για την επικοινωνία του κοινού 
με τις υπηρεσίες, τις προσφερόμενες 
υπηρεσίες και τους στόχους του Γραφεί-
ου Διασύνδεδης.
 Επίσης έχουν εκδοθεί ο Οδηγός 
Σύνταξης Βιογραφικού Σημειώματος 
και ο Οδηγός Σύνταξης Συνοδευτικής 
Επιστολής Βιογραφικού με συνοπτικές 
οδηγίες διαχείρισης μίας συνέντευ-
ξης εργασίας, οι οποίοι λόγω της συ-
νάφειάς τους έχουν συμπεριληφθεί 
στην ίδια έκδοση. Στην ιστοσελίδα 
του Γραφείου Διασύνδεσης (https://
career.uoa.gr/) και συγκεκριμένα 
στο πεδίο ενημερωτικό υλικό μπο-
ρεί κάθε ενδιαφερόμενος να βρει 

ΕΚΔΟΣΕΙΣ
/

EΝΉΜΕΡΩΤΙΚΟ
ΥΛΙΚΟ
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σε ηλεκτρονική μορφή τις παρουσιά-
σεις και άλλο υλικό των ενημερωτικών 
σεμιναρίων που έχουν υλοποιηθεί.
 Στην τελική φάση της διαμόρφωσής 
τους βρίσκονται ο Οδηγός Επιχειρη-
ματικότητας και οι Μελέτες Απορρο-
φητικότητας Αποφοίτων σε επίπεδο 
ιδρύματος και τμημάτων ΕΚΠΑ.

 Στον πίνακα που ακολουθεί παρατίθενται οι σύνδεσμοι των ηλεκτρονικών 
αρχείων των εκδόσεων του Γραφείου Διασύνδεσης.

Πίνακας συνδέσμων εκδόσεων Γραφείου Διασύνδεσης (σε ηλεκτρονική μορφή)

Οδηγός σύνταξης 
βιογραφικού 
σημειώματος

https://career.uoa.gr/wp-content/uploads/2023/05/CV_
Guide_PRINT_5mmBleeds.pdf 

Σύνταξη συνοδευτικής 
επιστολής βιογραφικού

https://career.uoa.gr/wp-content/uploads/2023/05/CL_
Guide_PRINT_5mmBleeds.pdf 

Λοιπό ενημερωτικό 
υλικό δράσεων του 
Γραφείου Διασύνδεσης

https://career.uoa.gr/enimerotiko-yliko/ 

Μελέτες 
απορροφητικότητας 
αποφοίτων ΕΚΠΑ

https://career.uoa.gr/meletes/ 
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Σ ημαντικό μέρος των δράσεων που υλοποιούνται από το Γραφείο Διασύνδε-
σης του ΕΚΠΑ χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του Υποέργου 1 «Γραφείο Δια-
σύνδεσης Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών» της Πράξης 

«Γραφείο Διασύνδεσης Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών»» με κω-
δικό ΟΠΣ (MIS) 5079934. H Πράξη ανήκει στον Άξονα Προτεραιότητας «ΑΝΑΠΤΥΞΉ 
ΤΉΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΉΣΉΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΏΣΉ ΤΉΣ ΣΥΝΑΦΕΙΑΣ ΤΉΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉΣ ΚΑΙ ΚΑ-
ΤΑΡΤΙΣΉΣ ΜΕ ΤΉΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ» του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκ-
παίδευση και Δια Βίου Μάθηση», το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και εθνικούς πόρους.
 Ή ημερομηνία έναρξης της πράξης ήταν η 01/05/2021, ενώ η λήξη της έχει 
ορισθεί για την 30η/11/2023, αν και αναμένεται επέκταση του έργου.

 Ή συνολική δημόσια δαπάνη της πράξης που έχει εγγραφεί στο Πρόγραμμα 
Δημοσίων Επενδύσεων ανέρχεται στο ποσό των 327.000,00 € και σκοπό έχει την ενί-
σχυση του Γραφείου Διασύνδεσης του ΕΚΠΑ, που έχει ως αποστολή την ένταξη των 
φοιτητών και αποφοίτων του στην αγορά εργασίας μέσω της παροχής συμβουλευ-
τικών υπηρεσιών, αλλά και καθοδήγησης ως προς τη λήψη αποφάσεων που αφορά 
την επαγγελματική τους αποκατάσταση και την ακαδημαϊκή και εκπαιδευτική τους 
εξέλιξη. Επιπλέον η συστηματική καταγραφή δεδομένων της αγοράς εργασίας που 
αποτελεί μέρος της δράσης του Γραφείου Διασύνδεσης, μαζί με την παρακολούθη-
ση της πορείας των φοιτητών, δίνει την δυνατότητα να παρέχεται επικαιροποιημένη 
ενημέρωση στη διοίκηση του ΕΚΠΑ και την ΕΘΑΕΕ.
 Προς τον σκοπό επίτευξης των ανωτέρω στόχων η παρούσα πράξη περιλαμ-
βάνει, τα ακόλουθα Πακέτα Εργασίας (ΠΕ):

ΠΕ1: Λειτουργία του Γραφείου,
ΠΕ2: Ανάπτυξη και λειτουργία Πληροφοριακού συστήματος για την 
παρακολούθηση της πορείας φοιτητών και αποφοίτων του Ιδρύματος,
ΠΕ3: Μελέτες απορρόφησης αποφοίτων από την αγορά εργασίας,
ΠΕ4: Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών,
ΠΕ5: Δράσεις δημοσιότητας.

 Από την πορεία της υλοποίησης υπολογίζεται ότι μέχρι τις 31/07/2023 θα 
έχει απορροφηθεί το 66,89% της χρηματοδότησης, δηλαδή 218.719,62 €. Ήδη έχει 
υποβληθεί αίτημα αναμόρφωσης της απόφασης ένταξης προς τη Διαχειριστική 
Αρχή του έργου, η οποία εφόσον εγκριθεί, θα επιτρέψει την σχεδόν πλήρη απορρό-
φηση των διαθέσιμων πόρων.

ΧΡΉΜΑΤΟΔΟΤΉΣΉ 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΉΣ ΕΚΠΑ 
ΜΕΣΏ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
«ΑΝΑΠΤΥΞΉ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΉ 

ΚΑΙ 
ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΉΣΉ»  
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Επιστημονικός Υπεύθυνος του Γραφείου Διασύνδεσης 
ΕΚΠΑ είναι ο Καθηγητής Δημήτριος Καραδήμας Αντιπρύ-
τανης Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 

H επιστημονική Ομάδα του Γραφείου Διασύνδεσης

Ή Κατερίνα Αργυροπούλου είναι Αναπληρώτρια Καθηγή-
τρια Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Λήψης Επαγ-
γελματικών Αποφάσεων στο Παιδαγωγικό Τμήμα Δευ-
τεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Φιλοσοφικής Σχολής του 
Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Από 
το 2020 είναι Επιστημονική Υπεύθυνη του Εργαστηρίου 
Συμβουλευτικής Επιστήμης και Επαγγελματικής Σταδιο-

δρομίας του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Ο Αλέξανδρος-Σταμάτιος Αντωνίου είναι Αναπληρωτής 
Καθηγητής Ψυχολογίας του ΠΤΔΕ του Εθνικού και Καποδι-
στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Ο κύριος Αντωνίου είναι 
Διευθυντής του Εργαστηρίου Κοινωνικής και Οργανωσι-
ακής Ψυχολογίας, Υπεύθυνος του ΠΜΣ «Ειδική Αγωγή και 
Εκπαίδευση» (ΠΤΔΕ), Επιστημονικός Υπεύθυνος Προγράμ-
ματος Εξειδίκευσης στην Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση και 

Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος Προγραμμάτων E-learning του ΕΚΠΑ σε θεματολογία Ψυ-
χολογίας και Εκπαίδευσης.

Ο Αντώνης Λιβιεράτος είναι Επίκουρος Καθηγητής στο 
Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οργα-
νισμών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Ο κύριος Λιβιεράτος εξειδικεύεται σε θέματα 
Στρατηγικής των Επιχειρήσεων, διαχείρισης καινοτομίας 
και επιχειρηματικότητας. Είναι επιστημονικός σύμβουλος 
στο Κέντρο Έρευνας, Καινοτομίας και Επιχειρηματικότη-

τας Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ.

ΣΤΕΛΕΧΩΣΉ 
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ 

ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΉΣ ΕΚΠΑ 
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Ο Σπύρος Παπαθανασίου είναι Επίκουρος Καθηγητής 
στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών με 
γνωστικό αντικείμενο «Χρηματοοικονομική Ανάλυση και 
Ανάλυση Κεφαλαιοαγορών». Κατέχει Μεταπτυχιακό (MSc, 
Τραπεζική) και διδακτορικό (PhD, Χρηματοοικονομικά) από 
το Ανοιχτό Ελληνικό Πανεπιστήμιο. Κατέχει Πιστοποιητικό 
Εξειδίκευσης σε θέματα Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας 

από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

H Ομάδα Διοικητικής Υποστήριξης του Γραφείου Διασύνδεσης

Ο Κωνσταντίνος Μπουρλετίδης εργάζεται ανελλιπώς τα 
τελευταία 25 έτη στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανε-
πιστήμιο Αθηνών είναι Προϊστάμενος της Μονάδας Δια-
σφάλισης Ποιότητας και έχει την διοικητική ευθύνη του 
Γραφείου Διασύνδεσης του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι Απόφοιτος του Τμήματος 
Οικονομικών Επιστημών του ΕΚΠΑ και κάτοχος δύο μετα-

πτυχιακών τίτλων σπουδών (Master): ο πρώτος στα Χρηματοοικονομικά και στην 
Τραπεζική Επιστήμη από το Πανεπιστήμιο Middlesex της Μεγάλης Βρετανίας και ο 
δεύτερος στην Εκπαίδευση Ενηλίκων από το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο Πά-
τρας, Έχει σημαντικό διδακτικό, συγγραφικό και ερευνητικό έργο στην επιχειρημα-
τικότητα, στην εκπαίδευση ενηλίκων και στη διοίκηση της εκπαίδευσης. Είναι εμπει-
ρογνώμονας σε θέματα επιχειρηματικότητας έχοντας συνεργαστεί με εγχώριους 
και διεθνείς οργανισμούς, ενώ είναι πιστοποιημένος από τον ΕΟΠΠΕΠ ως Ειδικός 
επιστήμονας επί των διδακτικών μεθόδων. 

Ο Ματθαίος Παντουβάκης είναι αριστούχος απόφοιτος 
της Εθνικής Σχολής Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Κατεύθυνση 
Οργάνωσης και Διοίκησης). Έχει αποφοιτήσει από το Τμή-
μα Θεολογίας στην Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών και είναι κάτοχος του μεταπτυχιακού διπλώματος 
σπουδών “Κράτος και Δημόσια Πολιτική” με κατεύθυνση 
διοικητική επιστήμη της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών 

Επιστημών (Ο.Π.Ε.-Π.Ε.Δ.Δ.) του ΕΚΠΑ. Εχει πολυετή εμπειρία στη διαχείριση ευαί-
σθητων πληθυσμιακών ομάδων και έχει προβεί σε σχετικές δημοσιεύσεις. Υπηρετεί 
στο Πανεπιστήμιο Αθηνών από το έτος 2018. Είναι υπεύθυνος για τον συντονισμό 

των δράσεων και ενεργειών του Γραφείου Διασύνδεσης με τις υπηρεσίες του Ιδρύ-
ματος και τη δικτύωση με τα Γραφεία Διασύνδεσης και τις Δομές Σταδιοδρομίας 
των υπόλοιπων ελληνικών πανεπιστημίων. Επιπροσθέτως ασχολείται με την παρα-
κολούθηση και την προσέλκυση των αποφοίτων σε δράσεις του Πανεπιστημίου που 
τους αφορούν Είναι υπεύθυνος για την υπηρεσία διαχείρισης αγγελιών εργασίας 
και των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και επικοινωνίας του Γραφείου.

Ή Βικτώρια Κασβίκη είναι Υπεύθυνη Διοικητικής Υποστήρι-
ξης και Επικοινωνίας του Γραφείου Διασύνδεσης. Στο πλαί-
σιο των αρμοδιοτήτων της συντονίζει τη συνεργασία των 
ακαδημαϊκών μονάδων του Ιδρύματος με κοινωνικούς και 
παραγωγικούς φορείς για την υλοποίηση όλων των εκδη-
λώσεων σταδιοδρομίας «Ήμέρες Καριέρας», των εκδηλώ-
σεων με σχολεία-εκπαιδευτικούς οργανισμούς για την ορ-

γάνωση δράσεων ενημέρωσης των μαθητών και γονέων στο πλαίσιο εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων επαγγελματικού προσανατολισμού «open days”. Είναι υπεύθυνη 
για την οργάνωση των ενημερωτικών εκδηλώσεων (σεμιναρίων, webinars κ.α.) που 
αφορούν θέματα διασύνδεσης των αποφοίτων με την αγορά εργασίας. Είναι επι-
φορτισμένη με τη συνεργασία με τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και προετοιμάζει 
τις ανακοινώσεις και τα Δελτία Τύπου των εκδηλώσεων και δράσεων του Γραφείου. 
Εργάζεται από το 2014 στο Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών στην δι-
οικητική και τεχνική υποστήριξη ερευνητικών έργων του Ειδικού Λογαριασμού Κον-
δυλίων Έρευνας. Τα συγκεκριμένα έργα αφορούν στην υλοποίηση επιμορφωτικών 
προγραμμάτων στην Εκπαίδευση Ενηλίκων και τη Δια Βίου Μάθηση. Είναι Καθηγή-
τρια Αγγλικής Γλώσσας και Εκπαιδεύτρια Ενηλίκων σε προγράμματα εκπαίδευσης 
εκπαιδευτών. Είναι τελειόφοιτος του Προγράμματος «Σπουδές στον Ελληνικό Πολι-
τισμό» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου .

Ή Ομάδα Συμβούλων Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Επιχειρηματικότητας

Ο Αριστείδης Λορέντζος (Σύμβουλος Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού) σπούδασε Ψυχολογία στο Πάντειο Πα-
νεπιστήμιο Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. Στη συ-
νέχεια, ολοκλήρωσε τις μεταπτυχιακές του σπουδές στη 
Συμβουλευτική και τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό, 
στη Φιλοσοφική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι Επιστημονικός Συνεργάτης 
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του Εργαστηρίου Συμβουλευτικής Επιστήμης και Επαγγελματικής Σταδιοδρομίας 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ και έχει εργα-
στεί ως Ψυχολόγος και Σύμβουλος Επαγγελματικού Προσανατολισμού σε δημόσιες 
και ιδιωτικές δομές σε θέματα που άπτονται της ψυχολογικής ενδυνάμωσης και της 
συμβουλευτικής σταδιοδρομίας εφήβων και ενηλίκων.

Ή Μαριάνθη Κατσίκα (Σύμβουλος Επιχειρηματικότητας) 
σπούδασε οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων στο Οι-
κονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. Στη συνέχεια απέκτησε 
μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών, στη Χωροταξία, Πολεοδομία 
και Περιφερειακή Ανάπτυξη από το Πανεπιστήμιο Θεσσα-
λίας. Είναι απόφοιτη του προγράμματος Ειδίκευσης στη 
Συμβουλευτική και τον Προσανατολισμό της ΑΣΠΑΙΤΕ. Ερ-

γάζεται ως σύμβουλος επιχειρήσεων και παρέχει υπηρεσίες συμβουλευτικής σε ιδι-
ωτικές δομές και συμβουλευτική σταδιοδρομίας σε ΣΔΕ.

Ή Αμαλία Αναστάσογλου (Σύμβουλος Επαγγελματικού Προ-
σανατολισμού μέχρι τον Ιούνιο του 2023) είναι απόφοιτος 
του τμήματος Οικονομικής Επιστήμης του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς, με μεταπτυχιακές σπουδές στη Συμβουλευτική 
και τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό, στη Φιλοσοφική 
Σχολή του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθη-
νών. Ή επαγγελματική της πορεία ξεκίνησε από τον χώρο 

των επιχειρήσεων και οργανισμών, συνεχίστηκε στον κλάδο της εκπαίδευσης ως 
καθηγήτρια οικονομικών για 10 έτη, για να καταλήξει στην ενίσχυση και υποστήρι-
ξη της εκπαιδευτικής και επαγγελματικής πορείας εφήβων και ενηλίκων, μέσω της 
συμβουλευτικής σταδιοδρομίας. Έκτοτε έχει απασχοληθεί στο Εργαστήριο Επαγ-
γελματικού Προσανατολισμού & Συμβουλευτικής «Μιχάλης Κασσωτάκης» του Κα-
ποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και έχει συνεργαστεί με φροντιστήρια δευτε-
ροβάθμιας εκπαίδευσης αλλά και οργανισμούς.

Τεχνική υποστήριξη

Ο Κωνσταντίνος Αλβέρτος είναι Ήλεκτρολόγος Μηχανικός, 
με μεταπτυχιακό τίτλο στο σχεδιασμό ολοκληρωμένων κυ-
κλωμάτων. Ή διδακτορική διατριβή του εστιάζεται στις τε-
χνολογίες SWIPT (Simultaneous Wireless Information and 
Power Transfer) και SLIPT (Simultaneous Light Information 
and Power Transfer). Έχει εξειδικευτεί σε πληροφοριακά 
συστήματα με πιστοποιήσεις από Microsoft, CompTIA και 

Citrix με έμφαση σε τεχνολογίες Cloud, εικονικών Ή/Υ και ασφάλεια Ή/Υ και δι-
κτύων. Επιπρόσθετα διδάσκει στο Κέντρο Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης του 
ΕΚΠΑ Κυβερνοασφάλεια, Development Operations και Εισαγωγή στα Δίκτυ Ή/Υ.
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